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調査期間 2022年11月28日（月）～11月29日（火）

調査方法 Webアンケート

調査対象

15歳以上のインターネット利用者

【スクリーニング調査】一般消費者

【本調査】過去1年にクリエイター等への支援をしたことがある者

割付条件 性別（男性・女性）×年代（15～19歳、20代、30代、40代、50歳以上：各104人）で割付

有効回答数 【スクリーニング調査】10,958人 【本調査】520人

調査項目

■クリエイターエコノミー関連サービスの利用状況

・過去1年間に行ったことがあるクリエイター等への支援の形態

■月額課金型のクリエイターエコノミー関連サービスの利用状況

・月額課金型のサポート人数、サポート額

・月額課金型のサポートを行う理由

■コンテンツへの自由選択金額支払の利用状況

・対象コンテンツ、支払額

・コンテンツへの自由選択金額の支払いを行った理由

■ライブ配信での投げ銭の利用状況

・ライブ動画配信サービスの利用頻度、視聴時間

・投げ銭の頻度、投げ銭額

・投げ銭を行う理由

・ライブ動画配信の配信状況、投げ銭を受取状況

■クリエイターエコノミー関連サービスを利用するにあたってのトラブル、困ったこと

・クリエイターエコノミー関連サービスを利用するにあたってのトラブル、困ったこと

調査概要

クリエイターエコノミー関連サービスの利用状況に関するアンケート調査 調査概要

（注） 小数点以下第2位を四捨五入しているため、グラフの内訳を合計しても必ずしも100とはならない。
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１．クリエイターエコノミー関連サービスの利用状況
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43.8%

39.6%

54.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配信者・クリエイター等への月額課金型のサポー

トをしたことがある

コンテンツに自分で選択した金額の支払をしたこ

とがある

ライブ配信者等に対して配信中に投げ銭をしたこ

とがある

Q1 過去1年間に行ったことがあるクリエイター等への支援（投げ銭含む）は、どのような形態のものですか。

過去1年間に行ったことがあるクリエイター等への支援（投げ銭含む）の形態
(複数回答)(n=520)

過去1年間のクリエイターエコノミー関連サービスの利用状況

（注）クリエイター等への支援について以下のように定義して調査した。
・配信者やクリエイター等を応援するための月額課金型のサポート（配信者やクリエイター等とのコミュニケーションや限定機能の利
用等が行えるものがある。）

・利用したコンテンツに対して自分で決めた金額の支払（設定された価格に上乗せして支払うものも含む）
・ライブ配信者等への投げ銭（チャットのメッセージ等を目立たせるための有料機能の購入、有料アイテムを贈る 等）
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２．月額課金型のクリエイターエコノミー関連サービスの利用状況
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1人
49.6%

2、3人
38.2%

4、5人
6.6%

6人以上
5.7%

Q2 配信者・クリエイター等への月額課金型のサポートをしたことがある方に伺います。ひと月で最高何人に月額課金型のサポートをした
ことがありましたか。

配信者・クリエイター等への月額課金型サポートをした、ひと月あたりの最高人数(n=228)

月額課金型のサポート人数



6 Mitsubishi UFJ Research and Consulting 

Q3 月額課金型のサポート額は、ひと月どのくらいですか。配信者・クリエイター1人に対する最高月額、合計サポート額の平均月額をお答
えください。

月額課金型のサポート額（1人に対する最高月額）(n=228)

月額課金型のサポート額

100円以下
6.1%

300円以下
7.9%

500円以下
18.9%

1,000円以下
25.4%

3,000円以下
11.4%

5,000円以下
10.1%

1万円以下
12.7%

5万円以下
4.8%

10万円以下
1.8%

10万円超
0.9%

月額課金型のサポート額（合計サポート額の平均）(n=228)

100円以下
6.6% 300円以下

9.2%

500円以下
20.6%

1,000円以下
28.9%

3,000円以下
13.6%

5,000円以下
7.9%

1万円以下
9.6%

5万円以下
2.6%

10万円以下
0.0%

10万円超
0.9%
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58.3%

48.7%

32.5%

29.4%

24.1%

17.5%

4.4%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

月額課金型のサポートをした者限定のコンテンツを

利用したいから

配信者・クリエイターを継続的に支援したいから

月額課金型のサポートをした者限定の特典（早期アクセ

ス、先行予約、限定グッズ等）を利用したいから

配信者・クリエイターに応援していることを

知ってもらいたいから

配信者・クリエイターや他の月額課金型のサポートを

した利用者とコミュニケーションできるから

配信者・クリエイターのランキング等を上げたいから

他の利用者よりも目立ちたいから

その他

Q4 月額課金型のサポートをする理由として、あてはまるものを全てお選びください。

月額課金型のサポートをする理由 (複数回答)(n=228)

月額課金型のサポートをする理由
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３．コンテンツへの自由選択金額支払の利用状況
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59.2%

50.5%

21.8%

19.9%

18.4%

17.5%

15.5%

12.1%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

動画

音楽

絵画、イラスト

マンガ

書籍、記事、つぶやき

ゲーム

写真

ソフトウェア

その他

Q5 コンテンツに自分で選択した金額（設定された金額に上乗せして支払うものも含む）の支払をしたことがある方に伺います。

あなたはどのようなコンテンツに自分で選択した金額を支払ったことがありますか。

自分で選択した金額を支払った対象コンテンツ(複数回答)(n=206)

自分で選択した金額を支払った対象コンテンツ
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100円以下
9.2%

300円以下
8.7%

500円以下
18.0%

1,000円以下
18.9%

3,000円以下
21.4%

5,000円以下
11.2%

1万円以下
6.8%

5万円以下
4.9%

10万円以下
0.0%

10万円超
1.0%

Q6 コンテンツ1点に対して最も高い金額を支払ったときの額、コンテンツ1点あたりの平均支払額をお答えください。

1点に対する最高支払額(n=206)

自分で選択した金額によるコンテンツへの支払額

100円以下
11.2%

300円以下
10.2%

500円以下
22.3%

1,000円以下
26.7%

3,000円以下
18.0%

5,000円以下
3.9%

1万円以下
6.3%

5万円以下
1.5%

10万円以下
0.0%

10万円超
0.0%

1点当たりの平均支払額(n=206)
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52.9%

42.2%

37.9%

32.0%

29.1%

25.2%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

クリエイターが継続的に活動できるよう支援したいから

コンテンツに満足した気持ちを伝えたかったから

コンテンツの価値に見合った対価を支払いたかったから

クリエイターに応援していることを知ってもらいたいから

自分で選択した金額を支払うことで利用可能となる限定機

能を利用したいから

クリエイターからの反応を得たいから

その他

Q7 コンテンツに自分で選択した金額を支払った理由として、あてはまるものを全てお選びください。

コンテンツに自分で選択した金額を支払った理由(複数回答)(n=206)

コンテンツに自分で選択した金額を支払った理由
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４．ライブ配信での投げ銭の利用状況
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毎日
15.9%

週に4～6日
13.8%

週に2、3日
21.9%

1週間に1日程度
14.5%

2週間に1日程度
9.9%

1か月に1日程度
13.1%

それ以下の頻度
11.0%

Q8 あなたはライブ動画配信サービスをどのくらいの頻度で視聴していますか。

ライブ動画配信の視聴頻度(n=283)

ライブ動画配信の視聴頻度
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10分未満
3.9%

10分以上30分未満
20.1%

30分以上1時間未満
37.8%

1時間以上2時間未満
23.7%

2時間以上3時間未満
11.3%

3時間以上6時間未満
2.5%

6時間以上
0.7%

Q9 あなたはライブ動画配信をどのくらいの時間視聴していますか。

ライブ動画配信の視聴時間(n=283)

ライブ動画配信の視聴時間
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毎日
0.7%

週に4～6日
2.1% 週に2、3日

6.4%

1週間に1日程度
18.7%

2週間に1日程度
15.9%

1か月に1日程度
21.9%

それ以下の頻度
34.3%

Q10 ライブ配信者等に対して、配信中に投げ銭（チャットのメッセージ等を目立たせるための有料機能の購入、有料アイテムを贈る 等）を
したことがある方に伺います。

あなたはライブ配信中の配信者等への投げ銭をどのくらいの頻度で行っていますか。

ライブ配信中の配信者等への投げ銭の実施頻度(n=283)

ライブ配信中の配信者等への投げ銭の実施頻度
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100円以下
11.7%

300円以下
12.0%

500円以下
21.2%

1,000円以下
23.0%

3,000円以下
12.0%

5,000円以下
8.1%

1万円以下
7.4%

5万円以下
3.5%

10万円以下
0.7%

10万円超
0.4%

Q11 ライブ配信者等に対する投げ銭で、1回の配信中に最も多く贈ったときの合計金額はどのくらいですか。

1回の配信で最も多く贈ったとき(n=283)

ライブ配信中の配信者等への投げ銭額

100円以下
19.8%

300円以下
11.7%

500円以下
16.6%

1,000円以下
21.9%

3,000円以下
12.4%

5,000円以下
7.4%

1万円以下
5.3%

5万円以下
3.2%

10万円以下
1.4% 10万円超

0.4%

ひと月平均(n=283)
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50.2%

40.3%

38.2%

36.7%

32.9%

28.3%

14.8%

14.1%

11.0%

7.8%

7.1%

6.7%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

配信者に喜んでもらいたいから

配信者が継続的に活動できるよう支援したいから

配信者に応援していることを知ってもらいたいから

配信内容に満足したから

配信を盛り上げたいから

配信者の反応を得たいから

配信者のランキング等を上げたいから

他の視聴者が贈っているのにつられたから

自身の貢献を示すランキング等を上げたいから

配信時間を延長したいから

他の視聴者よりも目立ちたい、他の視聴者に認められたいから

自身の配信の視聴や投げ銭をしてもらいたいから

その他

Q12 配信中に投げ銭をする理由として、あてはまるものを全てお選びください。

配信中に投げ銭をする理由 (複数回答)(n=283)

ライブ配信中に投げ銭をする理由
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配信をしている
20.8%

配信をしていない
79.2%

Q13 あなたは過去1年以内でライブ配信サービスでの配信をしていますか。

過去1年以内でライブ配信サービスでの配信状況(n=520)

ライブ配信での配信状況
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82.4%

25.0%

0.0%

11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

配信中に投げ銭（有料アイテムやギフト等）を贈っても

らったことがある

月額課金型のサポートを受け取ったことがある

その他のクリエイター等への支援を受け取ったことがある

クリエイター等への支援を受け取ったことはない

Q14 あなたは過去1年以内にライブ配信サービスでクリエイター等への支援（投げ銭を含む）を受け取ったことがありますか。

過去1年以内にライブ配信サービスでクリエイター等への支援（投げ銭を含む）を受け取った経験(複数回答)(n=108)

ライブ配信でのクリエイター等への支援（投げ銭を含む）の受取経験
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５．クリエイターエコノミー関連サービスを利用するにあたっての

トラブル、困ったこと
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13.8%

13.1%

11.3%

8.8%

6.9%

6.9%

5.8%

4.8%

4.6%

0.4%

58.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

配信者やクリエーター等への還元率が低い

行った支援が配信者やクリエーター等に対して

どのくらい還元されているかわからない

気がつくと予定していた以上にクリエーター等への

支援をしてしまっていた

約束された反応がなかった（クリエーター等への支援をしたら、名

前が読まれる、プレゼントがあるなどの約束が対応されなかった）

クリエーター等から支援を贈るよう求められた

ランキング等を上げるためにクリエーター等への

支援をするよう仕向けられた

クリエイター等への支援目的に不適切な内容が発信されていた

金額等を間違えてクリエイター等への支援をしてしまった

イベント等でクリエーター等への支援をするよう求められた

その他

特にない

Q15 クリエイター等への支援(投げ銭を含む）をしているときに、トラブルにあったり、困ったりしたことがありますか。あてはまるもの全てを
お選びください。

クリエイターエコノミー関連サービス（投げ銭を含む）の利用に関してのトラブルや困ったこと(複数回答)(n=520)

クリエイターエコノミー関連サービスに関してのトラブルや困ったこと


